
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CURRAL VELHO/PB.

Reuniram-se aos 07 (sete) dias do mês de agosto do ano de 2023 (dois mil e vinte e
três),  às  15h00min  (quinze  horas)  no  prédio  sede  da  Câmara  Municipal,  todos  os
Vereadores e Vereadoras que compõem esta Casa Legislativa. A Sra. Presidente, após
verificar o número de Vereadores suficientes para o quórum, deu por aberta a sessão,
iniciando os  trabalhos  cumprimentando a  todos,  fazendo a  oração  do  pai  nosso,  e
anunciando o expediente, determinando que a secretária da Câmara fizesse a leitura da
Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por todos. Na sequência, a Sra. Presidente
registrou a Presença do Assessor Jurídico da Câmara Municipal,  Dr.  Jakeleudo Alves
Barbosa,  que  usou  a  palavra  para  os  informes  regimentais, registrando  também  a
presença do Assessor jurídico do Município Dr. Marcilio Batista. Em seguida, deixa em
nome da casa de vereadores e funcionários os sentimentos de pesar aos vereadores
Conrado de Freitas e Juliana Diniz, pelo falecimento recente de suas mães.  Na ordem
do  dia,  a  Sra.  Presidente  informou  ao  plenário  que  para  esta  Sessão  ordinária  foi
recebido  do  executivo  três  Projetos  de  Leis  Municipais, que  são: Projeto  de  Lei  n°
07/2023, que autoriza o remanejamento, a transposição e transferência de fontes de
recursos das dotações orçamentárias constantes da Lei n° 493/2022- Lei Orçamentária
Anual para 2023; Projeto de Lei n° 08/2023, que institui o código sanitário municipal de
curral velho e dá providencias correlatas; Projeto de Lei Complementar n° 02/2023, que
dispõe sobre a Regularização Fundiária Urbana – REURB no município de Curral Velho–
PB e dá outras providências. Em seguida, a Sra. Presidente anunciou ao plenário que iria

iniciar discussão e votação do Projeto de Lei nº 07/2023, ocasião em que usou a tribuna

o assessor jurídico do município Dr. Marcilio para fazer as explicações e responder as
dúvidas,  na  ocasião  as  senhoras  e  senhores  vereadores  tirarão  suas  dúvidas.  Em
seguida, a Sra. Presidente disse que este projeto vem diretamente da contabilidade e
está acessível  na casa para comunidade, na sequência,  não havendo mais discussão
sobre  o  Projeto  de  Lei,  que  foi  amplamente  discutido por  todos,  a  Sra.  Presidente
colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, a Sra. Presidente

anunciou ao plenário que iria iniciar discussão e votação do Projeto de Lei nº 08/2023,
ocasião em que já se encontrava na tribuna o assessor jurídico do município Dr. Marcilio
para  fazer  as explicações  e responder  as  dúvidas,  em seguida,  todos os  vereadores
tiraram  suas  dúvidas  e  falaram  da  importância  deste  projeto  para  o  município.  Na
ocasião a coordenadora da vigilância sanitária Daiane faz uso da tribuna, onde explicou
sobre a proposta de trazer este projeto ao município e seus benefícios à população. Em
seguida, a Sra. Presidente parabeniza a Dr. Marcílio e a secretária de saúde, pois foi
quem instigou a criação do projeto, como profissional da saúde e como cidadã se sente
representada. Na sequência, não havendo mais discussão sobre o Projeto de Lei, que foi
amplamente  discutido  por  todos,  a  Sra.  Presidente  colocou  em  votação,  sendo
aprovado por unanimidade.  E por fim, a Sra. Presidente anunciou ao plenário que iria

iniciar discussão e votação do  Projeto de Lei Complementar nº 02/2023, ocasião em

que já se encontrava na tribuna o assessor jurídico do município Dr. Marcilio para fazer
as explicações e responder as dúvidas, onde mais uma vez todos os vereadores tiraram
suas  dúvidas.  Na  sequência,  a  Sra.  presidente  agradeceu  a  Dr.  Marcilio  pela  a
disponibilização  de  explicar  os  projetos,  e  parabeniza  a  gestão  por  estar



disponibilizando estes projetos de muita importância para população.  Na sequência,
não havendo mais discussão sobre o Projeto de Lei, que foi amplamente discutido por
todos, a Sra.  Presidente colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em
seguida, a Sra. Presidente anunciou o grande expediente, onde inicialmente gostaria de
convidar  a  equipe  da  secretaria  de  saúde  e  secretaria  de  assistência  para  próxima
sessão  fazer  um  momento  para  duas  campanhas  desde  mês  de  agosto,  o  “agosto
dourado” e “agosto lilás”, estas duas campanhas são uma voltada para a secretaria de
saúde e a outra para secretaria de assistência social, onde terá um momento de fala. E
em nome de todos parabeniza por toda a programação dos 60 anos de Curral Velho,
onde foi  uma semana que se iniciou com abertura  na nossa  casa  legislativa e uma
semana voltada às ações educativas de lazer e diversão no município.  De forma rápida
parabeniza  e  agradece a  igreja  católica  em nome do padre  Eliseu  e  sua  equipe  na
realização do encontro  de  casais  com Cristo.  Agradece aos  colegas  vereadores  que
participaram  da  9ª  conferencia  municipal  de  assistência  social.  Diz  que  a  casa  de
vereadores  recebeu a visita  dos  alunos do 4°  ano e do 5°  ano da escola  municipal
Antônio Gomes, e em nome de todos os vereadores convidou os alunos para fazerem a
sessão mirim no mês do estudante.  E parabeniza a secretaria de saúde na pessoa da
secretária Vanuza e equipe pelo evento do agosto dourado no dia 03/08 com entrega
de brinde e com a palestra do Dr. José Bezerra. E por fim, em nome de todos da casa
parabeniza o nosso Padre Eliseu pelo seu aniversário. Em seguida, passou a palavra para
as  senhoras  vereadoras  e  os  senhores  vereadores.  Onde  fez  uso  da  palavra,  o  Sr.
Vereador José Vanderly, mais uma vez, saudou a todos, agradece a Deus pelo início dos
trabalhos do segundo semestre da casa. Faz um pedido ao deputado Taciano e prefeito
Samuel para conseguir uma casa de apoio na cidade de João Pessoa, pela dificuldade
das  pessoas  do  município  estarem  indo  fazer  tratamento  de  câncer  e  se  puder
conseguir um carro maior para levar. E pede ao prefeito para conseguir um terreno
para o cemitério, pois o cemitério local está sem mais espaço, e pede a Sra. Presidente
que deixe o carro da câmara a disposição para as viagens em Piancó com as crianças
que fazem tratamento. E avisa aos colegas vereadores que dias 15 e 16 a equipe da
AESA estará presente na câmara para falar sobre a outorga de água. Em sequência, a
Sra. Presidente diz que sobre o carro da câmara infelizmente não é sua função fazer
este transporte, a não ser de extrema necessidade, mas por rotina o tribunal de contas
já alertou sobre a proibição. O sr. vereador  José Vanderly, pede que registre em ata
suas palavras. Em seguida, a sra. Vereadora Maria Aparecida, saúda a todos, gostaria de
informar e pedir ao senhor Prefeito que na rua Cosmo Alves Barbosa coloque um poste
para iluminação, e pede informações a respeito o policiamento no município, quais os
horários das rotas, pois as casas dos idosos estão sendo invadidas e isto é um problema
grave.  E  faz mais  um pedido a respeito da passagem molhada do sítio onde reside
senhor Deusdete.  Em seguida,  o Sr.  Vereador Charleudo Cavalcante,  saúda a todos,
parabeniza o prefeito Samuel pela gestão, que vem desenvolvendo no nosso município,
principalmente para as pessoas mais carentes,  muitos trabalhos e muitas obras,  nós
curralvelhenses só temos a ganhar,  prefeito Samuel continue sempre assim fazendo
pelas pessoas carentes, e diz a colega Aparecida que sobre a passagem molhada do sítio
do senhor Deusdete que já foi incluída, e se Deus quiser irá ser feita.  O Sr. Vereador
Conrado  de  Freitas,  agradece  a  presidente  e  a  todos  os  demais  vereadores  que



compartilharam deste momento tão triste de perca para ele, e para a colega vereadora
Juliana, pois é um momento muito triste a perca de uma mãe.  Diz que fica muito feliz
em votar para aprovação dos projetos e quando coloca em prática, mais já vai fazer um
ano que votaram na aprovação do projeto da insalubridade e ainda não foi implantado
este direito para os profissionais, e deixa registrado um pedido de um quebra-molas na
rotatória próximo a sua casa, e pede o concerto dos buracos de reformas na rua perto
da  igreja  católica,  pois  aconteceu  um  acidente  com  m  senhor.  Em  seguida,  a  sra.
Vereadora Juliana Diniz, saúde a todos, parabeniza a gestão em nome dos secretários e
coordenadores pelas as ações desenvolvidas junto a gestão, que continuem com este
vigor  e  integração.  Sobre  as  campanhas  deste  mês  de  agosto,  que continue sendo
divulgada  e  integrada  com as  demais  secretarias,  sobre  as  visitas  dos  estudantes  a
câmara,  é  muito  importante  conhecer  a  história  da  nossa  cidade.   Parabeniza  a
conferência  municipal  de  assistência  onde  atendeu  o  objetivo.  Parabeniza  o  padre
Eliseu, um padre que veio para nossa cidade agregar. Parabeniza a secretaria de saúde
que está presente hoje com este projeto de grande importância.  E todos os pontos
mencionados e destacados pelos colegas vereadores são de suma importância, e todos
nós que fazemos parte da casa acolhemos estas solicitações. O sr. vereador Charleudo,
usa a palavra mais uma vez, e pede um minuto de silêncio pela perca das mães dos
colegas vereadores Juliana e Conrado. Em seguida,  a Sra. Presidente, diz aos colegas
Juliana e Conrado que Deus dê forças neste momento triste.  Diz ao Sr. Vanderly que
sobre a casa de apoio em João Pessoa, o Prefeito já foi falar com os outros municípios
para um acordo, e juntos dividirem as despesas de uma casa de apoio, pois é um gasto
alto. E sobre o pedido da colega Aparecida sobre o policiamento, pede que fale com os
proprietários  das  casas,  pois  só  são  dois  policiais.  Para  finalizar  diz  que  todas  as
reinvindicações  serão  passadas  para  o  executivo  municipal,  e  não  havendo  mais
nenhuma  propositura  para  ser  apreciada  e  nenhum  assunto  a  ser  debatido,  a  Sra.
Presidente, na forma regimental, encerrou a sessão ordinária, rezando com todos uma
“Ave Maria”, informando que será servido lanche, determinando que fosse lavrada esta
Ata. Após lavrada a Ata, foi na mesma lida e posta em votação, sendo aprovada por
todos os Vereadores e Vereadoras presentes, e ao final assinada.


